



2022年8月12日 星期五
农历壬寅年 七月十五

E-mail:jjb419@yahoo.cn

兩岸通水四年來 福建向金門供水 約2167.5萬噸

本報訊(記者 蔡斯洵)10日,記者從晉金供水公司獲悉,自2018年8月5日福建向金門供水工程正式通水以來,已累計為金門提供優質水量約2167.5萬噸,日均供水約1.48萬噸。其中,今年以來累計供水量約465萬噸,日均供水量達2.14萬噸。據了解,四年來,福建向金門供水量持續增加,日均供水量從0.9萬噸上升到目前的2.14萬噸,佔金門

民生及工業需水量的73%,使過去金門民生用水依靠地下水從佔2/3降至1/7,有效保護了金門地下水資源和生態環境。

“前兩年,臺灣地區遭遇50多年來最嚴重乾旱,特別是常年比臺灣本島更缺水的金門縣,前兩年均降雨量從1000~1100毫米分別降至476.9毫米、472毫米,13座水庫基本幹涸,但通水後島上居民生產生活如常,民

衆都說‘通水通得好,大陸水解放了金門島特大旱災’。福建晉金供水有限公司總經理洪佳興告訴記者,公司按照“科學調度、保質保量、安全生產、優質服務”的工作目標,有序開展各項供水運營工作,讓金門鄉親共享清潔水、安全水、生態水。

值得一提的是,福建向金門供水工程的取水點龍湖水庫常年水質保持II類,優于福建省平均水平,供

水水質檢測全面達標。通水以來,20多批次、1000餘人次臺灣同胞、金門鄉親來閩參訪泉州向金門供水工程,親身感受泉州人民為金門鄉親提供優質好水的同胞情誼。如今,泉州向金門供水工程已成為推進“金馬小四通”的工作樣板,開辟了兩岸“以通促融”新路徑,為實現兩岸“應通盡通”樹立典範,得到金門同胞一致好評。

晉江市工商聯上榜 首批全國“五好”標杆 縣級工商聯

本報訊(記者 王雲霏)近日,首批全國“五好”標杆縣級工商聯名單由全國工商聯發文正式面向社會公佈,全國208個工商聯獲此殊榮,晉江市工商聯榜上有名。

據悉,全國“五好”標杆縣級工商聯是全國工商聯為貫徹落實習近平總書記關於“加強工商聯基層組織建設”的重要指示精神,充分發揮全國“五好”縣級工商聯示範引領作用,在全國“五好”縣級工商聯基礎上進行選樹的。

記者了解到,2014年起,晉江市工商聯連年獲評全國“五好”縣級工商聯。

七匹狼獲中國品牌 500強價值認證

本報訊(記者 施珊妹)8日,2022第十六屆中國品牌節年會舉行。會上發佈了2022世界品牌500強和2022中國品牌500強榜單。

在2022世界品牌500強榜單中,蘋果、微軟和谷歌分別以53988.5億元(人民幣,下同)、45052.97億元和27374.11億元位列前三。中國企業排名靠前的還有位居第11的中國石化、第14的國家電網、第18的華為和第21的中國建築等。此外,晉江企業七匹狼以83.27億元價值,榮獲中國品牌500強價值認證。

“中國品牌500強榜單是對中國本土品牌(包含港澳臺地區)深入觀察和研究的成果,能夠入圍是對我們的認可。”七匹狼表示。

“這是一份以中國標準評定、匯聚全球智慧的世界品牌500強榜單,對推動世界品牌擴大在中國的影響力、助力中國品牌提升全球形象具有重要意義。”中國品牌節發起人兼秘書長、品牌聯盟董事長王永說。

小手拉大手 關愛長者獻愛心

本報訊(記者 許洋洋)近日,晉江市社會福利中心迎來了來自晉江市實驗小學的52名小朋友,一場小手拉大手關愛長者獻愛心暨暑期研學志願活動在這裏開展。

活動期間,晉江市社會福利中心的老人熱情地介紹了豐富多彩的生活,並帶來了南音表演。孩子們則精心準備了舞蹈、童話等節目,贏得了陣陣掌聲。“孩子們和我們交談、做遊戲,讓我們非常開心。”老人們臉上洋溢着幸福的笑容。

“敬老愛老是中華民族的傳統,作為一名學生,我們更應該弘揚傳統,關愛老人。”晉江市實驗小學三年3班學生蘇耀森說。

現場,社工還帶著孩子們參觀了晉江市社會福利中心,讓他們了解社工如何照顧和關懷老人的生活。



第四屆中華民族青少年龍獅爭霸(學生專場) 暨全國傳統舞龍爭霸公開賽 在晉江梅嶺開幕

本報訊(記者 賴自煌 通訊員 楊少華)10日,2022全國民族龍獅文化展示活動“梅嶺杯”第四屆中華民族青少年龍獅爭霸(學生專場)暨全國傳統舞龍爭霸公開賽在晉江梅嶺街道平山實驗小學開幕。

據介紹,本次賽事由中國民族影視藝術發展促進會國際交流委員會、梅嶺街道商會和梅嶺街道平山實驗小學校董會主辦,設有大學組、高中組、初中組、小學組、幼兒園等5個組別38個項目,共吸引來自全國各地大中小學及幼兒園的165支隊伍參賽。比賽為期3天,由來自9個省的35名專業裁判採取線上評比的方式進行,並依托央視視頻移動網、新華社

現場雲、百度、中國體育、中國網++等線上平臺直播。

記者了解到,此次代表晉江參加賽事的共有梅嶺平山實驗小學、梅嶺中心幼兒園、泉州輕工職業學院等6支隊伍,將分別參與小學組、幼兒園組和大學組的男女組別競技。梅嶺三光天舞龍隊則代表晉江參加全國傳統舞龍爭霸公開賽。

梅嶺街道地處晉江市區核心區,文化底蘊深厚,是閩南舞龍的發源地之一。近年來,梅嶺街道以傳統文化為切入點,着力弘揚傳統文化,堅持以文化惠民,不斷增強軟實力,推動基層文化繁榮發展,為梅嶺打造生態智慧城,建設商貿服務區發展提供了強大的精神動力。

梅嶺三光天舞龍隊 勇奪“南龍王”稱號

本報訊(記者 賴自煌)10日是2022全國民族龍獅文化展示活動“梅嶺杯”第四屆中華民族青少年龍獅爭霸(學生專場)暨全國傳統舞龍爭霸公開賽首日,梅嶺三光天(錦塘)舞龍隊在全國傳統舞龍爭霸公開賽中脫穎而出,其參賽作品《龍騰九州》獲得賽事第一名,勇奪“南龍王”榮譽稱號。

三光天(錦塘)舞龍起源于清朝康熙年間,舞龍隊由錦塘自然村洪、黃、曾、蔡四“角頭”的村民組建,最初作為祭祀活動表演,後演變

為競技項目,傳承至今已逾300多年歷史。

據記載,三光天(錦塘)舞龍隊傳承至今已逾六代。2016年,三光天社區(錦塘)舞龍入選第五批晉江市級非物質文化遺產。在第五代傳承人洪錦雄的推動下,錦塘舞龍文化相繼走進校園、小區,至今培養舞龍學員近千人,舞龍的套路也從上世紀七八十年代的13套,演變到如今的500多套。其中,依托校園傳承的第六代舞龍隊,連續獲得三屆全國學生專場龍獅爭霸金獎。

紫帽暑期組織少年兒童體驗閩南農耕文化

本報訊(記者 蔡培仁)近日,晉江紫帽鎮婦聯聯合紫星村和紫帽鎮兒童之家,帶領轄區少年兒童走進紫星閩南農耕文化體驗點開展系列活動,豐富他們的暑期生活,讓他們切身感受傳統文化的魅力。

“你看,這是我們以前稱東西用的秤砣。”“這是用煤油點亮的油燈。”……在紫星村農耕館,100多件農耕工具和農業生活用品,如古農

具、獨輪車、水車等,再現了各時期農民的生活風貌,全方位展現閩南的農耕文化。現場,紫星村婦聯主席王婉真帶領孩子們分別參觀了耕種工具間、收穫工具間、加工運輸工具間和食物蒸餾儲存工具間等展示間,聲情并茂地向孩子們講解閩南傳統農耕用具,包括農具的主要製作材料和農具發展演變過程。“以前的農民都好聰明,懂得發明這些工

具。”看着陳列的各種閩南傳統農耕用具,孩子們都驚訝於老一輩閩南農人的生活智慧。活動中,晉江市蓓蓓藝術培訓學校老師符世怡還給孩子們帶來了經典國學——中華傳統剪紙課程。大家從中了解到中華傳統剪紙的來源,並在老師的指導下,制作剪紙作品“春”和“福”,親身感受傳統文化的魅力。

具。”看着陳列的各種閩南傳統農耕用具,孩子們都驚訝於老一輩閩南農人的生活智慧。

活動中,晉江市蓓蓓藝術培訓學校老師符世怡還給孩子們帶來了經典國學——中華傳統剪紙課程。大家從中了解到中華傳統剪紙的來源,並在老師的指導下,制作剪紙作品“春”和“福”,親身感受傳統文化的魅力。

紫帽鎮政府相關負責人表示,此次活動是晉江市“為民辦實事”項目之一。通過活動,可以讓孩子們充分體驗傳統民俗和農耕文化,感悟豐收的不易與喜悅。下一步,紫星閩南農耕文化體驗點將結合當地特色,深度挖掘傳統農耕用具、文化,探究節氣與農耕的關係,進一步豐富內涵、完善設施,定期開展豐富多彩的活動。

“拆厝讓路”讓出文明新風

2022年8月6日 星期六 天氣:晴 地點:安海鎮仁壽村

有不少村民家閑置的豬圈、旱廁及廚房,環境“髒亂差”。為了改變舊貌,今年6月底,仁壽村“兩委”班子提出了改造提升該道路的想法。

道路改造涉及村民的房屋、土地,這可不是件易事,過去就一直遲遲未能有效推動的事,此次該如何破題?

對此,村“兩委”找到了仁壽村老年人協會的老同志商議,從提出想法到項目動工建設,前後不到一個月。

其間,老人會成員積極介入,不厭其煩地上門,幫助村“兩委”做村民的思想工作、協調解決糾紛問題。

與此同時,考慮到村莊建設項目多、所需經費高的真實情況,除了村民主動自籌部分款項外,村老人會還為項目建設積極籌款兜底。如今該道路已完成建設,既提升了環境,寬敞的路面又可滿足車輛通行需求。

“改善道路、提升環境是好事,能幫上忙,大家都很高興。”仁壽村老年

人協會會長朱建維表示,近年來,村莊發生了較大的變化,大家都看在眼里,樂在心裏。老人會將積極發揮作用,為進一步推動構建文明和諧的仁壽村出力。

本次改造項目的仁壽村戲臺周邊地塊,目前已完成攤鋪水泥硬化面積770平方米,不僅方便村民出行,更為村民休閒娛樂提供了場所。隨著兩個項目的收尾,目前仁壽村又推進後橋自然村的土路改造,不少此前持

觀望態度的村民主動找上門,表示願意支持道路建設項目,村莊合力進一步凝聚。

從以往對土地分毫不讓、斤斤計較,到如今的為修路凝心聚力、主動讓地捐款,這“捨小家為大家”的背後,既是村民的深明大義與愛心奉獻,更是文明鄉風的有力注腳,期待仁壽村有更多的道路啓動建設,好風拂面新常在。

本報記者 林伊婷

